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 Qu’est-ce que la Bafouille ?

La Bafouille est un bulletin d’informations qui paraît chaque fin de trimestre et ce, depuis la création de la section française de Caulfield Junior College en 1998.

Elle est rédigée par la secrétaire du Comité des Parents d’Elèves, revue et modifiée par tous les membres du Comité ainsi que par les enseignants de la section.

Elle informe les parents de ce qui se passe dans la section française.

Nouveaux élèves

Cette année, 20 nouveaux inscrits ont rejoint la  section française dont 18 maternelles, ce qui porte nos effectifs à 62 élèves, c’est à dire environ 15% de la population de Caulfield Junior College.

8 nouvelles familles nous ont rejoints, le reste des enfants étant les frères et sœurs des autres élèves de la section.

Nous souhaitons la bienvenue aux familles Bongouvert, Calogero, Dreadon, Leggett, Shrebati, Tideman, Tomasi et Yan

Subvention FLAM

Au mois de février, le Comité a retravaillé sur le dossier FLAM afin de renouveler une demande de subvention pour l’année 2002.

En 2001, nous avions reçu une subvention de $20 000. Cette aide de l’état français nous avait permis de créer le poste de coordinatrice de Anne Augert.

Le Consul Général de Sydney, Mr Marc Finaud ainsi que le Délégué du Conseil Supérieur des Français à l’Etranger, Mr John Mac Coll vont appuyer notre demande cette année pour obtenir une nouvelle subvention.

Bourses scolaires  (
Pour la 1ère fois l’année dernière, 2 familles de la section française ont reçu une bourse scolaire pour couvrir une partie des frais de scolarité.

Cette année, 4 familles ont reçu de l’état français une prise en charge des frais de scolarité.

Une nouvelle commission va se réunir cette année pour les nouvelles familles. N’hésitez pas à contacter Anne Augert  pour obtenir les dossiers de demande de bourse.

Livrets d’évaluation

A partir de cette année, les livrets d’évaluation de chaque élève seront distribués à la fin du semestre, c’est à dire à la fin du mois de juin et du mois de décembre.

Visite du Sénateur  

Le Sénateur Jean-Pierre Cantegrit a visité la section française puis l’école de Caulfield le 12 février dernier. Il était accompagné du Délégué du CSFE (Conseil Supérieur des Français à l’Etranger), Mr John Mac Coll, représentant, à Paris, les écoles françaises à l’étranger.

Ils ont manifesté un vif intérêt pour le fonctionnement de notre double système et se sont également entretenus avec Jennie Douglas.

Etude et cours d’histoire

Les heures d’étude ont repris tous les mardis et mercredis soirs avec Thierry, dans sa classe.

Les effectifs étant insuffisants, nous devons malheureusement arrêter cette activité à la fin du mois de mars.

Les cours d’histoire continuent avec Gilles le jeudi.

Intervention de Christophe Stibio dans les classes de CE2 et CM1-CM2

Nous remercions Christophe pour ses interventions dans la classe de Gilles. Grâce à cela, les enfants ont pû faire de très belles peintures et de beaux portraits que vous pouvez admirer dans cette classe.

BOURSE AUX LIVRES SCOLAIRES 
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Si vous désirez vendre votre livre CM1 ou CM2 "la balle aux mots" pour la prochaine rentrée scolaire, veuillez le signaler au plus vite à Pascale : tpmaisonnave@bigpond.com ou au 9596 2179,

ceci afin de finaliser notre commande. Merci.

Planning Day le 16 mars 2002  

Les parents de la section française sont venus nombreux samedi matin participer à ce 1er planning day organisé par Peter Rohan.

Jennie Douglas a présenté sa vision de l’avenir de nos enfants et de leurs besoins pour grandir dans un monde multi-culturel.

Ensuite, les parents ont travaillé par petits groupes pour exprimer leurs idées sur l’avenir de l’école française de Melbourne.

Merci à tous les parents qui ont participé à cette matinée qui s’est déroulée dans une ambiance très sympathique.

Evening Information Senior et Junior Buildings (13 et 14 mars derniers)

Ces 2 soirées d’information sur le fonctionnement de l’école de Caulfield et son programme pédagogique se sont révélées fort intéressantes. Les parents présents (malheureusement peu nombreux) ont pu faire connaissance avec la nouvelle équipe d’enseignants australiens et la nouvelle organisation de l’école.

Nous vous encourageons vivement à assister à ce genre de réunions qui se révèlent très utiles pour connaître l’emploi du temps de nos enfants pendant la journée.

Epreuves de piscine  (
Bravo à Alexandra, Charlotte, Anne-Adélie, Tess, Tiffany, Chantel, Maelle et Yseult pour leur participation aux épreuves de piscine ce mois-ci.

Félicitations également à Tess Duyker pour avoir été élue School Captain.

Petit rappel pratique  (
Pour tout changement de coordonnées (tél., adresse…), n’oubliez d’en informer Anne Augert ainsi que l’office de Caulfield. Merci.

Panneau d’affichage

Un panneau d’affichage (pour la section française) est à votre disposition au 1er étage du Senior Building près du staff room. Vous pouvez afficher et consulter les petites annonces.

Programmes L.O.T.E. et French Immersion

Ces 2 programmes sont proposés par l’école de Caulfield Junior College et ne font pas partie de la section française.

L.O.T.E. (Languages Other Than English) est un programme offert à tous les élèves de l’école pendant les heures d’école. Il s’agit d’une initiation à la langue française. Les cours sont donnés une fois par semaine par Diane pour le Junior Building et par Myriam pour le Senior Building.

French Immersion est un programme payant de 3 heures par semaine, en dehors des heures scolaires, proposé, en supplément,  aux parents australiens qui veulent renforcer l’apprentissage de la langue française chez leurs enfants. Myriam est chargée de cette activité. 

Cours d’ESL (English as a Second Language)

L’école de Caulfield propose également des cours d’anglais intensif pour les enfants ne parlant pas la langue à leur arrivée en Australie. Ces cours d’anglais sont gratuits et dispensés par une linguiste pendant les heures scolaires.

Alliance Française

Depuis le début de l’année, des professeurs diplômés de l’Alliance Française interviennent dans l’école et proposent des cours de français aux enfants australiens qui ont été expatriés dans des pays francophones.

Ces cours ont lieu tous  les samedis matins pendant 2h30 et sont divisés en 2 groupes (6-9 ans et 10-12 ans).

Chers parents de la section française,

Le Comité des parents d’élèves de Caulfield Junior College vient de se reformer. Vous êtes chaleureusement invités à rejoindre la nouvelle équipe. Si vous désirez participer activement ou nous aider ponctuellement dans nos actions veuillez contacter Jodie Yemm (maman de Chloé Federow CE1/LA10) au 9799 4783

Nous vous recevrons avec plaisir lors de notre prochaine réunion autour d’un bon verre.

Conclusion

La visite du sénateur français Cantegrit montre l’intérêt porté par l’Etat Français à notre école. Pour progresser vers une reconnaissance, il est indispensable que l’enseignement dispensé soit de qualité et  réponde aux normes de l’Education Nationale.

Les enseignants ont été sélectionnés pour leur expérience et leur ancienneté au sein de l’Education Nationale française. Leur faire confiance est important  pour assurer le bon fonctionnement de la section française. Leurs méthodes d’enseignement reflètent la culture française et nos enfants ont le privilège et l’avantage d’avoir accès aux deux cultures, française et australienne. Le bilinguisme pour être  complet doit s’accompagner du biculturalisme.

La façon d’enseigner le français est très différente de la façon d’enseigner l’anglais. Les 4 années d’existence de la section française ont montré que les enfants s’adaptent facilement aux 2 systèmes.

Pour tous  renseignements sur le   bilinguisme,  vous  pouvez  vous adresser à notre  linguiste, Anne-Marie Rohan, tel. 9596 7280.
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La famille Lepitre (Charlotte CM2, Nicolas CE2, Caroline GSM) nous a quitté ce mois-ci après 3 années dans l’école, nous leur souhaitons un bon retour en France.

.
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Joyeuses Pâques et bonnes vacances

Le Comité 

Peter Rohan, Président

Marie-Christine Serey, Vice-Présidente

Blaise Vinot, Trésorier

Sylvie Cardon, Secrétaire

John Perfrement

Pascale Maisonnave

Les enseignants

Anne Augert

Gilles Valambert

Thierry Delprete

Contact à l’école :

Anne Augert : 8500 8218 ou 0425718218
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Des questions ? appelez Peter Rohan (95967280)  Marie-Christine Serey (95091398) ou Blaise Vinot (95282484)


