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 Qu’est-ce que la Bafouille ?

La Bafouille est un bulletin d’informations sur la section française de Caulfield Junior College. Elle paraît chaque fin de trimestre  et est rédigée par la secrétaire du Comité des Parents d’Elèves, revue et modifiée par tous les membres du Comité ainsi que par les enseignants de la section.

Nouveaux élèves

Cette année, 18 nouveaux inscrits ont rejoint la  section française en grande section de maternelle, ce qui porte nos effectifs à 70 élèves, c’est à dire environ 15% de la population de Caulfield Junior College.

Nous souhaitons la bienvenue aux 13 nouvelles familles Cadman, Campbell, Collins, Dessillons,  Fabre, Fox, Genesi, Kelleher, Morin, Repellin, Saleres, Vuillier et Wylie. Et à la famille Georges qui vient d’arriver de France.

Nous attendons après les vacances de Pâques, 2 nouveaux GSM, 2 nouveaux CP et 1 élève en CM2. 

Classe de GSM

Anne Augert, enseignante principale de la classe des GSM, est aidée les jeudis et vendredis matins par Valérie Benoist. Valérie est absente pendant 2 mois. Lucette Blurn, Professeur des Ecoles, remplace Anne pendant son absence et continuera à aider Anne sur la classe jusqu’à fin juin, le jeudi toute la journée et le vendredi matin.

Subvention FLAM

Le Comité s’est remis au travail afin de renouveler sa demande annuelle pour la subvention FLAM. La demande a été finalisée et envoyée fin février.

Bourses scolaires  (
Cette année, la Commission des Bourses, se réunit à Sydney au mois d’avril.

Blaise Vinot et Marie-Christine Serey vont s’y rendre pour représenter l’école française de Melbourne, rencontrer le Consul Général de France ainsi que le Proviseur du Lycée Condorcet. 

Livrets d’évaluation

Les livrets d’évaluation de chaque élève seront distribués à la fin de chaque semestre, c’est à dire à la fin du mois de juin et du mois de décembre.

Cours de sciences




Les cours de sciences ont repris tous les lundis de 15h45 à 16h45 pour les CM1-CM2 avec Gilles et tous les jeudis de 15h45 à 16h45 pour les CE1-CE2 avec Thierry et cela jusqu’à fin juin.

School Council

Le vote pour élire les membres du School Council cette année a eu lieu en février dernier. Félicitations à Véronique Tideman, Corinne Cadman et Isabelle Higgins pour leur élection.

Recrutement d’un instituteur

Le Comité travaille actuellement sur le recrutement d’un nouvel instituteur pour la section française, à partir de juillet prochain. Mmes Serey, Short et Braussaud sont en charge du dossier. Les candidatures peuvent être envoyées par e-mail à l’adresse suivante : ape@ecolemelbourne.20m.com.

Poste Secrétariat dans l’école
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Le Comité recrute une secrétaire pour remplacer Sylvie Cardon à l’école, environ 10h par semaine. Connaissances nécessaires : traitement de texte, tableur et utilisation d’internet. Ce poste requiert de la flexibilité et de la disponibilité. Il représente un lien entre les parents, les enseignants, le comité et le secrétariat de CJC.

Si vous connaissez quelqu’un qui serait intéressé, merci de transmettre cette candidature à l’adresse e-mail suivante : ape@ecolemelbourne.20m.com. Un entretien sera alors organisé avec des membres du Comité. N’hésitez pas à en parler autour de vous, c’est un poste intéressant et utile pour notre école.

Epreuves de piscine  (
Bravo à Alexandra, Margaux, Anne-Adélie, Anna, Maelle pour leur participation aux épreuves de piscine le 5 mars dernier.

Petit rappel pratique  (
Pour tout changement de coordonnées (tél., adresse…), n’oubliez d’en informer Anne Augert ainsi que l’office de Caulfield. Merci.

Programmes L.O.T.E. et French Immersion

Ces 2 programmes sont proposés par l’école de Caulfield Junior College et ne font pas partie de la section française.

L.O.T.E. (Languages Other Than English) est un programme offert à tous les élèves de l’école pendant les heures d’école et fait partie du cursus australien. Il s’agit d’une initiation à la langue française. Les cours sont donnés une fois par semaine par Diane pour le Junior Building et par Odile pour le Senior Building.

French Immersion est un programme payant de 3 heures par semaine, en dehors des heures scolaires, proposé, en supplément,  aux parents australiens qui veulent renforcer l’apprentissage de la langue française chez leurs enfants. Odile est chargée de cette activité. 

Cours d’ESL (English as a Second Language)

L’école de Caulfield propose également des cours d’anglais intensif pour les enfants ne parlant pas la langue à leur arrivée en Australie. Ces cours d’anglais sont gratuits et dispensés par une linguiste pendant les heures scolaires.

Assemblée Générale Annuelle de la Section

Le 26 Mars dernier

Merci à tous les parents d’être venus si nombreux ou de s’être excusés avec procuration. Bienvenue aux nouveaux membres du Comité élus : Mmes Cadman, Lepetit, Short, Tideman et Wylie.

Réunion du nouveau comité

Le nouveau comité ainsi que les anciens membres se sont réunis ensemble, le 2 avril dernier, afin d’établir une liste des tâches à répartir. Les nouveaux membres ont pris connaissance des dossiers en cours.

La prochaine réunion aura lieu le jeudi 1er mai.

Pour toute communication avec le comité, n’hésitez pas utiliser l’adresse e-mail de l’école : ape@ecolemelbourne.20m.com.

Parents Club australien,

Le Comité des parents d’élèves de Caulfield Junior College a besoin de notre aide tout au long de l’année pour organiser des journées ou des soirées fundraising pour notre école. Ils aimeraient ainsi renforcer les relations entre la section française et australienne.

Si vous avez un créneau dans votre emploi du temps, le Parents Club australien apprécierait que quelques parents français puissent assister aux réunions qu’ils organisent chaque mois.

Scolarship dans une  Ecole Privée Secondaire

Une des élèves de la Section Française, résidente permanente ayant suivi sa scolarité primaire à CJC, vient de passer des tests en anglais pour obtenir une bourse dans un collège privé. Elle a obtenu de bons résultats (bien au dessus de la moyenne en  ‘aptitude de l’enfant’, compréhension de texte, orthographe, et se situe dans la moyenne en maths).

Projet d’école secondaire française

Merci de penser à remplir le questionnaire qui vous a été distribué lors de l’Assemblée Générale ou dans les cartables de vos enfants et de le remettre à Gilles, Thierry ou Anne.

. 





Joyeuses Pâques et bonnes vacances

Le Comité 

Nathalie Braussaud

Corinne Cadman

Nathalie Lepetit

John Perfrement

Sophie Short

Véronique Tideman

Blaise Vinot

Myriam Wylie

Sylvie Cardon, Secrétaire

Les enseignants

Anne Augert

Gilles Valambert

Thierry Delprete

Valérie Benoist

Lucette Blurn

Contact à l’école :

Anne Augert : 8500 8218 (voice mail) ou 0425718218


Chers parents,

Voilà un autre trimestre qui s' achève ! Déjà !
Le temps passe toujours trop vite pour les enseignants qui ont peur d' être en retard sur les programmes. C'est sans doute inhérent à notre fonction.
Et nous voilà déjà à Paques !

Pour Gilles , il y a eu des changements pas toujours faciles puisqu' il assume aujourd'hui tout le cycle 3. Des problèmes pour un maître surchargé et pour certains élèves qui ont eu du mal à se positionner dans une classe à double niveau .

Pour Thierry , c' est la continuité dans une routine
bien "huilée ".

Ma classe de GSM compte aujourd'hui 22 élèves (24 à la rentrée ) et je voudrais encourager et féliciter nos tout-petits pour leurs efforts d' adaptation. 2 systèmes éducatifs, 2 langues, des consignes et des règles à intégrer et à respecter de nombreux adultes référents, c' est beaucoup pour ces petits nouveaux élèves et ils font de leur mieux au sein d' une classe sympathique et vivante !

De nouvelles têtes parmi nous à la rentrée d' avril ;
bienvenue à Lydia , Mateo, Jules , Bastien ,Tobias et Melissa !

Bienvenue à Lucette qui se joint à l'équipe
pédagogique .

Bienvenue aux nouveaux membres du Comite !

Et à tous de très bonnes vacances de Paques et a
bientôt pour une reprise " musclée " !

Anne Augert
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