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Caulfield Bafouille N°18





	Le mot de la Présidente


Chers parents,

Nous voici déjà à la fin du troisième trimestre 2003 qui représente la fin de l’année scolaire en cours pour les enfants de la section française de CJC.  Le passage des élèves dans la classe supérieure se fera début octobre.  Le bilan de ce trimestre est positif malgré la déconvenue momentanée liée au départ prématuré de la nouvelle institutrice au mois d'août dernier.

A la demande d’un groupe de parents, le comité a mis en place un programme de tutorat CNED 6ème pour les élèves ayant fini leur programme de CM2 en juin.  Il consiste en l'enseignement à mi-temps (5 après-midi par semaine) des programmes de 6ème en mathématiques et en français respectivement par Estelle Georges et Lucette Blum. Le tutorat CNED s'achèvera en décembre.  Nous remerçions ici, Mrs Aileen Hall et les professeurs australiens qui nous ont apporté leur soutien sans lequel ce programme n'aurait pas vu le jour.

Alors que nous nous réjouissions de l’arrivée d’une  nouvelle institutrice mi-juillet, son départ inattendu, quelques semaines plus tard, nous a laissé dans une position difficile.  Grâce au dévouement de nos instituteurs Thierry Delprete et Gilles Valambert, une réorganisation des classes a permis de préserver un enseignement de qualité en troublant le moins possible l'organisation des classes australiennes de CJC .  Nous voilà, de nouveau, à la recherche d'un(e) remplaçant(e) que nous souhaiterions opérationnel(le) dès le début du mois d'octobre et sinon, aussitôt que possible.

Cette période de crise a été l'occasion de bonnes découvertes dont la première fut la solidarité que nous témoignèrent les parents, nos instituteurs et les professeurs australiens.  La seconde a été liée à la recherche d'un instituteur à courte échéance. Cette situation d'urgence nous a conduit à prendre contact avec les écoles australiennes proposant un programme français et nous a permis de mieux les connaître. 

Conséquence indirecte de notre appel à l'aide, nous avons également pris la mesure de notre situation moins "exceptionnelle" que nous le pensions ainsi que de la richesse potentielle de tels contacts.  De façon imprévue, la renommée de notre école vient de déborder rapidement les limites de Caulfield.

Lors des célébrations du 14 juillet à Melbourne nous avons eu l’occasion de rencontrer Monsieur Patrick Henault, Ambassadeur de France nouvellement nommé en Australie ainsi que Madame Patricia Polites Consul Honoraire de France à Melbourne. 

Les récentes visites de Marc Finaud, Consul Général de France ; Gérard Kahn, attaché linguistique de l'Ambassade de France et détaché auprès du DET de l'État du Victoria et de Tasmanie ; John Mac Coll, président de L'Union des Français à l'Étranger en NSW et président de la commission "Enseignement, culture et information" du Conseil Supérieur des Français à l'Etranger, ont contribué à élargir notre perspective sur l'enseignement bilingue franco-anglais en Australie et à évaluer notre situation vis-à-vis des administrations australienne et française. 

En France, dans le cycle primaire, l'enseignement d'une langue vivante étrangère commence dès le cours moyen, et est devenu une discipline à part entière qui sera soumise à évaluation dès 2004 (CIDJ, janvier 2003). Ces dernières années ont vu aussi une très sensible progression de l'enseignement bilingue passant par la création de sections européennes (2500 sections dès 2001-2002) au sein de collèges et lycées d'état. Ces sections, caractérisées par l'enseignement de discipline en langue étrangère (DLA) telle que l'histoire, la géographie ou les sciences, conduisent à des baccalauréats à option européenne.  A la lumière de ce savoir tout neuf, il semble donc que notre "exception" mérite la peine d’être poursuivie. 

Nous continuons donc la réflexion sur l’avenir de l’École Française de Melbourne dans ce contexte, tout en prenant en compte les deux nouveaux éléments de notre évolution que sont la diminution du nombre des enfants d'expatriés et la mise en place d'une sectorisation du périmètre de recrutement limité à Caulfield North. Une réunion à ce sujet aura lieu en octobre à laquelle la présence de tous est indispensable.

Bonnes vacances de printemps !

Véronique Tideman.

Présidente- APE Ecole Française de Melbourne.

Organisation des classes à partir du 

6 Octobre 2003

La reprise des cours en section française se fera le lundi 6 Octobre de la façon suivante :

Classe de CP

Thierry prendra les CP en fin de semaine c’est à dire les mercredis après-midi, jeudis et vendredis. La classe sera composée de 21 élèves.

Classe de CE1

Thierry prendra les CE1 en début de semaine c’est à dire les lundis, mardis et mercredis matin. La classe de CE1 sera composée de 11 élèves.

Classes de CE2/CM2

Gilles enseignera une classe composite comprenant les CE2/CM2 en alternance une semaine sur deux. La classe sera composée de 10 élèves de CE2 et 4 élèves de CM2. La reprise des cours en section française pour ce groupe se fera le 13 Octobre.

Classes de CM1

Gilles prendra les CM1 en alternance une semaine sur deux. La classe sera composéede 8 élèves. La reprise des cours en section française pour ce groupe se fera le 6 Octobre.

Cours extra-scolaire

Cours de Sciences   

Les cours de sciences avec Thierry pour les CE1 et CE2 reprendront le jeudi  9 Octobre 2003 de 15h45 à 16h45.

Cours d’histoire

Sous réserve d’un minimum de 10 inscriptions Gilles reprendra des cours d’histoire pour les CE2 et CM1 tous les mardis de 15h45 a 16h45. Confirmation vous sera donnée par une note aux élèves.

Déroulement des épreuves et résultats du Test AIM

Parmi les élèves de la section française, 7 élèves en Year 3 et 6 élèves en Year 5 ont passé les épreuves du test AIM fin juillet-début août. La première semaine fut consacrée au passage d'examens blancs dont l'évaluation par les professeurs respectifs de chaque élèves sert a la pondération des résultats finaux.

Les épreuves officielles du test AIM eurent lieu les 4 août en mathématiques et 5 août en anglais (compréhension, orthographe et écriture). Tests et notes finales ont été remis au  DET le 7 août. Les résultats seront envoyés dans le courant du dernier trimestre, respectivement aux parents et aux instituteurs de CJC.

Afin de mettre en place un système d'évaluation de notre enseignement bilingue, nous aimerions demander aux parents des enfants de la section française d'avoir la gentillesse de nous communiquer les résultats de leurs enfants au test AIM.

	Evaluation d’entrée en CE2 et en 6ème


Aprés nous être assuré du suivi du test AIM par les élèves de la section française permettant d'évaluer leur niveau en anglais, nous souhaitons mettre en place un système similaire afin d'évaluer leur niveau en français dès Octobre 2003.

Depuis 1989, la direction de l'évaluation et de la prospective (DEP*) du Ministère de la Jeunesse, de l'Education Nationale et de la Recherche a mis en place, une campagne d'évaluation des élèves entrant au CE2 et en sixième, i.e. sortant de CM2.  Ces évaluations diagnostiques portent sur le français et les mathématiques et sont un outil professionnel qui aide les enseignants à déterminer les acquis et les faiblesses des élèves.  Ces évaluations permettant d’établir des références et non des normes à atteindre, n'ont de sens qu'accompagnées de leurs commentaires pédagogiques. Le matériel d'évaluation comprend les cahiers élèves et professeurs et un logiciel Casimir accompagné de leurs guides. 

*La DEP a pour mission, entre autres tâches, l'évaluation du système éducatif français.

Visite de l’Ecole

Visite de John Mc Coll, le 11 juillet 2003

John Mac Coll, membre du Conseil Supérieur des Français à l'Etranger et président de la commission “Enseignement, Culture et Information” a souligné que notre projet est à situer dans le contexte d'une collaboration long-terme avec les entreprises françaises déjà établies en Australie et avec due considération pour les sociétés qui attirées par l'existence de cette école française, choisiraient de s'installer à Melbourne.  Pour mémoire, la France est le 7ème investisseur en Australie. Plus de 400 entreprises françaises y emploient 80 000 personnes. 

Une présentation de l'Ecole française de Melbourne à la Chambre de Commerce et d'Industrie franco-australienne (FACCI) pour nous faire connaître serait judicieuse.

Visite de Gérard Kahn, le 22 août 2003

Gérard Kahn, Attaché linguistique de l'Ambassade de France à Canberra, détaché auprès du Département d’Education du Victoria, a visité Caulfield Junior College le 22 août 2003. Après avoir rencontre Vicky Phyland, Assistant Principal, il a visité les classes australiennes et françaises.  Une réunion fut ensuite organisée avec les membres du comité de la section française, les instituteurs français, ainsi que les professeurs du programme LOTE français employés par le DET.

Gérard Kahn a trouvé le concept de notre enseignement bilingue intéressant et nous assure de son soutien pour le développement futur de notre école.
Visite de Marc Finaud, le 28 août 2003.

Lors de sa visite de CJC, Marc Finaud, Consul Général de France a rencontré Aileen Hall, le Principal, avant de visiter les classes françaises. Puis il s’est entretenu avec nos enseignants et les membres du comité. Deux idées se sont dégagées des discussions qui suivirent :
-  L'Ecole Française de Melbourne intégrée au sein de Caulfield Junior College est à la croisée entre école française destinée aux français de l'étranger et participation au rayonnement de la langue française dans le monde à travers l'un des outils essentiels de la francophonie.

- Nous avons suggéré la création d’une association des écoles proposant un programme en français en Australie pour mettre en commun ressources et expertise . Voici une liste non-exhautive de ces écoles :

· Lycée Condorcet de Sydney, NSW

· Ecole Primaire de Killarney Heigths, North Shore Sydney, NSW

· Les Petits princes au sein de l'Ecole Primaire d'Enogerra, Brisbane, Qld.

· Ecole primaire bilingue de Camberwell, Melbourne, Victoria.

Une description des specificités de leurs programmes fera l'objet d'un paragraphe dans la prochaine Bafouille.
Communication

Depuis quelques semaines déjà, la newsletter de CJC comprend une rubrique française  “l’hebdomadaire” qui vous informe des événements qui concernent notre école. Parents, nous aimerions vous encourager à y exprimer vos idées, suggestions, questions… 

Nous avons installé une boîte aux lettres qui vous permettra de déposer à votre convenance tous vos messages (suggestions et/ou questions).

Cette boîte aux lettres ainsi qu’un panneau d’affichage se trouvent sur le mur immédiatement à votre gauche en entrant dans le bâtiment principal depuis la cour de récréation .

	Interview sur SBS radio


L'Ecole Francaise de Melbourne passe a la Radio SBS. Branchez-vous sur 1244 AM le mardi 16 septembre à 11 heures pour en savoir plus...

Le contenu de l'interview sera publié sur le site internet http://www.sbs.com.au/radio 

(fichier NP3) durant un mois pour ceux qui en rateraient la diffusion radiophonique.

Parent’s Association de CJC

Grâce aux efforts et à la participation de chacun, le Club des Parents a pour l’instant récolté $16400 qui ont été dépensés de la façon suivante :

· Dallage et plantations $4000

· Working Bee: amélioration des terrains $9000

· Musique et activités artistiques $1700

Merci à tous les  parents français qui soutiennent activement le Parent’s Club.

Compte-Rendu Buildings and Grounds

- Espaces verts
Les nouvelles restrictions d’eau (niveau 2) ont eu pour conséquence l’interdiction d’arroser l’espace vert. Une partie du terrain de jeu a été re-semé et CJC a obtenu une exemption temporaire pour l’arrosage.

- Parking professeurs, rue Salisbury
Il a été rapporté à l’administration que de nombreux parents et élèves traversaient ce parking.  CJC est inquiet pour la sécurité de ces personnes car ce parking est très fréquenté (arrivées et sorties permanentes de voitures). Il est essentiel que chacun utilise l’entrée piétonne.  Merci de votre aide.

	Projet College


Suite à l’intérêt des familles désirant une éducation  bilingue pour leurs enfants au niveau du collège (voir Bafouille No 17 de juin 2003), un groupe de parents a travaillé sur le projet et a recueilli les informations suivantes :

· Le VCE (Victorian Certificate of Education) restreint l’enseignement du français pour les années 11 et 12 au niveau de base (français langue étrangère). Les programmes des années 7 à 10 étant plus souples, il serait par contre possible d’aménager l’emploi du temps afin que nos enfants puissent continuer le Français acquis à Caulfield. Ce pourrait être par exemple 1 heure de français par jour dispensé par un professeur francophone qualifié.

· Le diplôme du BI (Baccalauréat International) qui sanctionne les années 11 et 12 n’est offert que dans certains lycées privés. L’éventuelle introduction de ce diplôme dans un lycée d’état demanderait un investissement de temps et de ressources conséquent ainsi qu’une formation des professeurs aux méthodes du BI. Les ressources des lycées d’état sont avant tout canalisées dans le VCE. Le BI offre la possibilité d’étudier le français renforcé (niveau langue maternelle), notamment à Wesley College si le nombre d’élèves est suffisant.

· La nécessité d’inclure le maximum d’élèves nous amène à privilégier un collège public. Nous avons donc visité les 4 collèges publics mixtes les plus proches de Caulfield. Il s’avère que 2 de ces collèges sont zonés (Mc Kinnon et Brighton Secondary College) et sont donc dans l’impossibilité de nous aider. Nous avons rencontré le proviseur de Glen Eira College qui est très intéressée par notre projet et serait prête à nous accueillir. Nous rencontrerons celui d’Elwood College très prochainement. 

· Il est envisageable que les élèves pourraient donc suivre un cursus en français renforcé dans une structure publique entre les années 7 à 10, puis se diriger vers une structure privée afin de passer un BI pour les années 11 et 12. Les élèves continuant dans la structure publique pourraient éventuellement continuer le français dans le cadre de cours extra scolaires (par le biais de l’Alliance Française ou autre)

· L’autre solution étudiée par notre groupe de travail serait de créer une annexe privée et indépendante qui donnerait des cours de français renforcé (le samedi matin ou après les cours en semaine). Ce programme pourrait se baser sur les supports du CNED. Les cours pourraient couvrir le français mais aussi l’histoire, la géographie, la philosophie etc.

Vous recevrez un deuxième questionnaire sous peu. Il sera distribué dans l’ensemble de la communauté francophone. Ce questionnaire a pour but de mieux définir les besoins et demandes des familles afin que le groupe de travail s’oriente vers la solution qui satisfera le plus grand nombre de familles. Nous avons besoin de votre opinion sur ce sujet important et comptons sur votre soutien afin de prendre les décisions les mieux adaptées. 

N’hésitez pas à contacter Yvane au 9596 82 31 si vous souhaitez participer au groupe de travail.

	Arrivée en Section Française


Famille D’Udekem D’Acoz, Juliette en CE1 et Lucie en CE2.

	Départs de la Section Française


Nous souhaitons un bon retour en France aux familles suivantes :

Famille Yan : Anna  élève de CM2. 

Famille Vuillier : Margot élève de GSM.

Famille Shrebati : Lina élève de CP.

Nous souhaitons un bon déménagement à la famille de Pierre Vaillant, élève de GSM.

Jay Dessillons, élève de GSM.

Afin de mieux planifier les effectifs dans les classes ainsi que le budget, il est demandé aux parents dont les enfants quittent l’école de bien vouloir en informer par écrit le comité.




 Bonnes Vacances  

à Tous
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RENTREE DES CLASSES 

LE LUNDI 6 OCTOBRE 2003 

	Le Comité


Véronique Tideman 

Présidente

Myriam Boisbouvier-Wylie 

Vice-Présidente

Blaise Vinot 

Trésorier

Nathalie Braussaud

 Recrutement

Corinne Cadman 

Liaison parents

Sophie Short 

Recrutement - Liaison pédagogique

Nathalie Lepetit 

Secrétaire générale

Secrétariat :  Muriel Guiffard-Doos

   
Tous les jours de 14h a 16h.

                     Tél : 9509 68 72 ou 0425 718 218                              Email : ape@ecolemelbourne.20m.com 

Le Corps Enseignant

Anne Augert

Thierry Delprete

Gilles Valambert

Lucette Blum (CNED)

Estelle Georges (CNED)
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